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' egyes szám ára 10 fill.
Felelős - szerkesztő:

B IL K E I  F E R E N C .

Közgyűlés a városnál.
Első rendes' közgyűlés rendkívüli körülmé

nyek és rendkívüli polgármesterrel. A bizottsági 
tagok nagy száma mutatta, hogy a fokozott érdek
lődés nem. csupán az uj éra választásain, hanem 
a közügyek elintézésében is nyilvánul. A válasz
tósok, a melyeket Farkasdy Dezső biz. tag lemon
dásai tettek aktuálisokká,- az uj éra beköszöntését 
jelentették. A régi rendszer elmúlása — akárhogy 
vesszük is a dolgot, legalább az eddigi jelek 
szerint — a személyekben, is változást jelent. A 
kiket megválasztottak az üj rendszernek nagy 
fokú munkásságot kifejtő tagjai. Talán a legfon
tosabb állásba, a,közigazgatási bizottságba Holly 
Géza dr. jutott. Éveken keresztül hasztalan töre
kedett, őt pártja ebbe a fontos állásba bejuttatni, 
nem sikerült, most ellenfelei csupán üreslapokkal 
fejezték ki nemtetszésüket. Az iskolaszéki tagság 
napok óta a forrongás tárgyát képezte. Többen 
Vermes Mihály drt óhajtották bevinni, á kinek 
nagy munkásságát akarták ezen maga'óhajtotta 
tisztséggel megjutalmazni. A másik párt, a mely 
Lakatos Frigyes dr. személye köré csoportosult 
Vermes drban az , első nem keresztény, választott 
iskolaszéki tagot Hálván, nem akart a jelölésbe 
belenyugodni. A vége paktum lett, hogy ezt az 
állást nem most, hanem a júniusi közgyűlésen 
az általános újításnál töltik be. A közgyűlésen — 
elég helytelenül — e z e n 1 megállapodás - ellenére 
szavaztak —' még a megállapodott (igaz, hogy 
csak 24-en voltak)—  bizottsági tagok is -  a má
sik párt készületlén lévén, Vermes Mihály dr. 
vagy 3Ó szavazattöbbséggel megvá-lasztatott.

Nagyobb vita ezután csak a M erángróf 
féle a bányaterületnél volt. Legnagyobb érdeklő
déssel a volt polgármester nyugdíjaztatását várták. 
Pedig némaság ült az egész termen, mint mikor 
késő ősszel a megsárgult levelek zizegése veri 
csak fel az erdő halálos csendjét. Tóth Aladár 
gavalléros beszédét, a mellyel az eltávozott érde
meit méltatta, kíváncsian és türelemmel hallgatta 
a közgyűlés. Winkler Vilmos nyugdíjazási kérvé
nyével még csak . stációt sem tartottak, annyira

Megjelenik ■ kedden, csüturtöken és szombaton este. -
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-lstváfl-térl.
. f ;  Egyes számok kaphatók: a dohinytőzsdekben. •

természetesnek találta a közgyűlés, hogy egy 44 
évés „külső munkára kevésbbé alkalmas" tiszt
viselővel szemben nem kötheti le magái hosszú 
évtizedekre nagy összegnek fizetésére. Mintegy 
válaszkép ha -gzott erre az a vita, a mely a 
köfurógép körül, majd végül a Deák Ferenc-utcai 
iskolánál felpezsdült. Ott egész sereg szónok 
ítélte el a főmérnök rendszerét, hogy egy használ- 
hatlan gépet éveken át elfelejtett visszaküldeni a 
gyárosnak. Itt Bükéi Ferenc tüzes beszédben 
ostorozta a mérnöki hivatal eljárását, hogy a 
Deák Ferenc-utcni iskola ügyét 'oly hosszú időn 
keresztül halasztotta s ámbár n legutóbbi köz
gyűlés szigorú utasítást adott a tervek elkészíté
sére, egy hónap után ’ egy betűt sem teltek az 
ügyijén. A közgyűlés egyhangú helyesléssel csat
lakozott Bilkei rosszaié indítványához. A közgyűlés 
ilyetén hangulata nyilván szóló bizonyítéka annak, 
hogy Winkler -főmérnök hivatalos működése nem 
először és nem utoljára képezi élés kritika tárgyát.

Részletes jelentésünk a következő :
Széchényi Viktor gróf főispán 3 órakor 

megnyitotta az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
Dicballa Györgyöt és Rádai Lajos drt kérte fel. 
A legközelebbi rendes közgyűlés május 30-án lesz.

Tóth Artúr v. b. t. indítványt terjesztett be, 
hogy miután Kováts István v. b. t. rövid idő 
múltán végleg elhagyja városunkat s benne a 
közgyűlés egy igazén purilénlelkü és közhasznú 
munkájában szinte megbecsülhetetlen férfiút.vesz- 
tett, fejezze ki a közgyűlés távozása felett saj
nálkozását és igtassa érdemeit jegyzőkönyvbe. 
A közgyűlés egyhangú éljenzése jelezte, hogy a 
szép indítvány őszinte visszhangot keltett a köz
gyűlés tagjainak szivében.

Bilkei Ferenc v. b. t. pár szóval a vízivárosi 
templom ügyének tudomásul vételét ké.rte. Az ő 
feljegyzései szerint a gyűjtés 5 évvel ezelőtt a 
közgyűlésből indult ki, a jegyzőkönyvben azonban 
ennek nincs nyoma. A gyűjtés, valamint az egész 
ügy tehát magánvállalkozás lett. Most megalakult 
a bizottság, kéri annak tudomásul vételét. A köz
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette a bejelentést.

Dicballa György v. b. t. Darányi Ignác

földm. ministér felirali üdvözlését kéri, a mit a 
közgyűlés egyhangúlag el is fogadott.. .

Vajda Ödön zirci apát üdvözlésére a köz-, , 
gyűlés Havranek József polgármestert és Kováts 
István v. b. tagot küldötte ki. Az üdvözlés , junius . 
havában lesz. Az üdvözlőket a közgyűlés küldi. .. 
ki. Felolvasták Vajda Ödönnek az üdvözlést meg
köszönő magasszárnyalasu levelét, a melyet a , 
közgyűlés lelkes éljenzéssel vett-tudomásul., ■■■"
__ A Fejérmegyei Tuberkulózis Ellen-Védekező 
Egyesület szép köszönő átiratát szintén szívesen . 
hallgatta.h közgyűlés. ,

A Farkasdy Dezső v. b. t. bizottsági) tagsá- 
gátról való lemondása folytán azoknak betöltése.... 
következőleg történt. A közigazgatási bizottsági , ■ 
tagságra névszerinti, szavazással beadatott 103 .. 
szavazat. Ebből Holly Géza dr, 7S-al, Steiner. : 
Jákó dr. 7 szavazatot kapott, 11 lap.üres volt..

A központi, választmányi tagságra - beadtak v, 
95 szavazatot. ^Keresztes Zsigmoud OT, Rádai „ 
Lajos dr. 14, Holly Géza dr. 1 és Mráz János 1 
szavazatot kapott, 12 lap'üres volt.

Az Igazoló választmányba Kncifcl Ferenc 
drt, a jogügyi szakosztályba Slcincr Jákó . drt, . 
a vízvezetéki bizottságba Kovács Ferencet, a tu- ' 
berkulózis ellen védekező egyesület válnsztma- • 
nyába Lukáls Lajost választották be.

Az iskolaszék! tagság betöltésénél Lakatos 
Frigyes dr. indítványozta, hogy az juniúsban tör
ténjék. A közgyűlés 49 szavazattal’ 42 ellenében ' 
a rögtöni betöltés mellett szavazott. Ezután Ver
mes. Mihály drt 60 szavazattal megválasztották.

Az elhunyt Kollmann István helyébe egy
hangú felkiáltással Ambach Ferencet választotta ■ 
meg a közgyűlés.

A gróf Merán-féle kőbánya ügyében a he- 
Iyettes polgármester megkereste a grófné ügy
védjél a mostani bérlőnek felmondása ügyében,'de 
a grófnő távollevén, azt tudomásul nem vehette. 
Egyébiránt a közgyűlés névszerinti szavazással ■' 
elhatározta, hogy a  területet 20 ezer koronáért 
megveszi. . . . •

A nagyperkátai Kossuth-szobor- leleplezésé
ről á  várost Czapáry László dr., Kerekes Lajos

Volt nekem egy bőrkabátom.
., . .. . .  Vagy: '

Hogyan csábítottam el egy kedves kollégámat a . 
májusi vásárra Hazafi-Verai szerepére.

■— A Fejérmegyei Napló eredeti tárcája. —;
Elöljáró beszédül azonban nyíltan bevallom,, 

hogy- ezt a kabát-történetet azzal a halvány cél
zással adom közre a májusi vásárunk előtt, amely- 
lyel Attila küldöttei; az- üj-es tarisznyáikat akasz
tották előre a nyakukba, mikor a. bizánci udvar
hoz mentek követségbe.. Ugyanis, Attila ur köve
tei annyira megszokták, hogy mindenütt ajándé
kokkal szelídítették meg az erkölcseiket, hogy 
erre- a célra már előre a nyakukba készítették az 
üres iszákot és,hogy rendeltetéséhez, a  bizánciak 
szemében 'kétség- ne férjen, tehát elől, a-mellükön 
lóbálték. a ; szent császár orra alatt.

: AmL Attila: .követeinek nem derogált,: azt 
miért restelleném . éti á ’téjcsarnokom érdekébém? 
Igenis, éz a kis kábát-történet az én üres tarisz
nyám melyétiaz üzlétém elé akasztok a m ájus'

2-iki vásárunkon. Hogy ezt modem nyelven rek
lámnak hívják, én arról sem tehetek. Sőt ellem • 
kezőleg. Változnak az idők, az idővel a nevek, 
de a lényeg nem változik.

Tehát az én volt kabátom, igen szép kabát!’ 
Automobil kabát, szarvasbőrből. Tiz .liter benzin 
kell egyszeri kimosásárai íme a rokonság az 
automobillal. Hogy miért vettem én automobil 
kabátot, holott csak annyi közöm van az auto
mobilhoz, hogy egyszer életemben ültem rajta 
kénytelenségből és a Brüll Alfréd ur jóvoltából, 
mikor a 40 lóerejü nagy pirossal Szegedről haza 
hozatott, épen a Bizánc premierjére. Talán mert 
az automobil-láz a levegőben van és rém is el
ragadt, mint a középkorban a boszorkánykórság. 
Mert mindén divat ragályos. A krinolinnak éppen 
úgy megvan a'bácillusa, mint az automobilnak 
és a tüdővésznek. Persze, disposilio kell minde- 
nikhez. A pálinkaivó emberben például a tüdő
vész bacillus termékeny talajra- talál és semmi 
ellentáliási képességre sem, minthogy az auto
mobilé meg hiába hull üres erszénybe — nem 
talál termékeny talajra. .

A divatok egyéb bacillusaitól sem mént egyi
künk sem. Belém is jutott annyi, ugylátszik, hogy ' - 
az automobil-sportból • kivettem a részemet egy. . 
kabát erejéig; a hozzávaló motorkocsin vállalko-- 
zóbb ifjú pályatársak robognak; hála'Istennek, 
mert én többet rá nem ülnék, annyi szekerei lát
tam tőle árokba fordulni és annyi pár lovat meg; ' 
vadulva á vetésbe vágtatni, ahánnyal csak azon J 
vásár napján Szegedtől hazáig találkoztunk. És 
kemény lclkiismerete legyen, aki annyi átkot, mint ’ 
aznap ránk hullott, nyugodtan elvisel;

Hanem a kabátom, amit két évre rá vet
tem, az remek volt. Puha mint a zsömle bele, 
bő, okos, kényelmes ruhadarab, több nagy zseb-, 
bel, gombra járó bő ujjakkal, fülig fölhúzható 
gallérral, egyszóval teljésen stilszerü. Valahány-, 
szór meglátta rajtam Rózsahegyi kollégám a szim’ 
falak közt a próbákon — mindig mellém..somi. 
fordáit és könnyebb volt a lelkének ha megmor- 
zsolgathatta az ujjai között. Ilyenkor cselténtett . 
a nyelvével és nem mulasztotta el megjegyezni'í’’ 
Ez volna ám finom kis kabát Kálniánkának. 
nyulászni.
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dl., Kisteleki Kíróly.dr., Csúppentzky Mihály dr., 
-Polczer Péter,'. Borchert .Je n í dr.,. Németh János 

t  tagok képviselik A részvételre.felkért Saára 
Gyula dr. és Holly Géza dr. mint a függetlenségi 
kör küldöttei vesznek részt á szoborleléplezésen. 

. A pécsi Kossuth-szobor leleplezésen a város 
■ Holly Géza dr. indítványára nem képviselteti ma

gát, hanem átiratot intéz csupán.
Áz árvaházi lelkész tiszteletdíját á közgyü-. 

lés 200 koronáról .400 koronára emeli fel- Jaborek 
Viktornak levéltárossá való kinevezését tudomá
sul vette á közgyűlés. Frosch Jánosnak előleget 
adott. Alhiássy Józsefnek egy átengedett terüle
tért 173 koronát szavazóit meg. Az uj szervezést 
szabályrendelet kinyomalási költségei 582 koronát 
tettek ki.
. Túrják Etelnek 400 kor. kegydijat szavas 

. meg a város. A Dunántúli Dalosszövetséguek /00 
kor. segélyt, s versenydijra 300 koronát szava
zott meg, Bátíy Endre telekeldarabolási kérvé- 

T nyét elutasította. Palánszky Miklós drnak fizetési 
pótlékát kiutalványozta: Az adófeiszólamlási bi- 
zotíságba Pápay Nándort és Pető Miksát válasz
totta be; a bérkocsizási szabályrendeletet tudo
másul veííe, Mattesz Mihálynak 498 kor. 55 fili. 
anyakönyvi kivonati dijat, Kasulakotv Vladimír
nak a disiu-dzsicu tanfolyam mesterének némi 
vita után, amelyben Palánszky Miklós dr. Wla- 
dirnir mester mellett, Vermes Mihály dr. ellene 
beszélt, 300 koronát szavazott me a közgyűlés, 
amelyet azonban már a tanács előtt kifizettek 
neki. így csupán a tanács tagjai jutottak hozzá 
a pénzükhöz.

: A helyiérdekű vasutak.
. Á. helyiérdekű vasutak 350 ezer kor. köl

csönét a város az útadó terhére akarta átutaltatni. 
Saára Gytiia dr. orsz. képviselő mindent elköve- 

. tett ezen kérelem teljesítésére,, de ez nem sikerült, 
mivel a város felirati joga kimerült. De egy év 
múlva, ha majd az állam átveszi az útadókat,

, alkalmas időben meg lehet kísérlem, hogy az
- állam vegye át. .

. . A függő kölcsönök.
- ■ . A tanács a költségek fedezésére ismét 35 

ezer korona függő kölcsön felvételére kér enge
délyt. Holly Géza dr. helyteleníti ezt a rendszert. 
Ez. idő szerint 729 ezer kor. függő kölcsönünk 
van 555 ezer kor.. beruházásokra és 174 ezer 
kor. folyó kiadásokra. Az összes alapok ki van
nak már merítve. Ezeket a költségeket azonban 
vagy a rendes kölcsönökből, vagy pedig pótadó
ból kellett volna fedezni. Ez a takargatási rend

. szer újabb,>pótadó megterheltetést jelent. Tiltako-

■ — Szereti a nyűlat, kedves Jászai?
— De az ám ! — feleltem, mintha nem ér

teném a célzást. . .
— Ha megengedi, majd küldök az évad

jában. ;
— De csak olyat, amit az én kabátomból 

lő ugye Kálmánka ?
— Nekem egy kicsit drága..
így évődtünk a télen, mígnem egy kétes 

értékű darabban megint együtt játszottunk, a 
melyben szó esik a nemzetiségekről, hogy azok 
mennyi bajt okoznak és a többi. Rózsahegyinek 
azt kell mondania a szerepében:

— Ejh, mit kényeztetik őket, ha nem tet
szik nekik, menjen mindenik a  hazájába, az oláh 
menjen Oláhországba, a szász menjen Szászor
szágba — és mivel a darab úgy sem emelt va
lami magas elragadtatásba bennünket, valameny- 
nyien untuk a kis ügyet, Kálmánka magát is, 
bennünket is mulattatni akarván a maga módja 
szerint, kimondta, amire a nyelve rászaladt, hogy: 
— a zsidó pedig menjen Palesztinába I "
. Alig vártam, hogy kijöjjön a jelenéséről, 
szaladtam hozzá, és azt mondtam'neki:

— Kálmánka! a magáé a  kabát, ha e z t
az előadáson is elmondja! ,

~  Föicsillan a fényes, karika-szeme és hir
telen parolát ad. rá. ....... ..

M'ráfch próbán hűségesen elmondta. Igaz 
. -'Ww-ún rotaden .próbán- ott áltam -szemben veié

it .kulisszák között és. kajánul lebegtettem neki a 
kabát -szárnyát. Minden, próbán hűségesen el- 
[Pondta a r alesztinát, egészen a főpróbáig, — 
hanenraltkor megállt PalcszÜna. e lőtt,-kipillant 
tott reém,: fújt egy nagyot; megvakarta a füle

zik a  rendszer ellen és kéri, hogy ezt a gazdál
kodást a jövőben mellőzzék. ...

Nyugdíjazások 

• * A nyugdijfelügyelő bizottság jelenti, hogy. 
azok a. kik a. tisztujitásnál kimaradtak, nyugdíj
jogosultsággal birnak.:"Havranek József volt po - 
gármester nyugdija; a-vé.rmégyénél eltöltött szol-, 
gálatok a, négy {millenáris évéttekm tve, 43ev , 

- ü hónap, és.9-_'ná{í5úfán szánnltafik.- Alapfizetése 
4800 kör. volt, árvaszéki ülnöki fizetése*800 kor,;

' fizetési pótléka. 2400: kori; összesen 8000 kor. A 
közgyűlés az előterjesztést ellenmondas nélkül 
elfogadta. Tóth Áladar- v{ b. t. azt* .hiszi, hogy: 
mindenki együttérez vele, ha a,távozóról-rov"' 
den megemlékezik,: Tetterős,, .munkabíró férfiú 
volt, a ki a  mellett városunk ügyeit a legapróbb 
részletekig ismerte. Ennek is áldozta minden te tt  
erejét és ebben ..őszült is meg. Az eredményről 
ne beszéljünk, áz érem másik oldalát np vizsgál
juk, mindannyian ismerjük, hiszen előttünk, folyt 
ie. Egyéniségéről, elmondhatunk annyit, hogy ál
dott, jószivü ember voit. Ennek a jó szjvének 
kifolyása volt, hogy nyugodt- önérzettel mond
hatta : mindig szerettem városomat s ezen szere
tető alapján ment,.bele abba, hogy a tisztujitáskor 
a küzdőimet elfogadta. Azt hiszi, általános óhaj
nak teszünk eleget, ha most róla megemlékezünk 
és ezt jegyzőkönyvbe foglaljuk. (Felkiáltások': 
Elfogad.júlt.) ' . . . .

Winkler Vilmos főmérnök nyugdíjazását a 
felügyelöbizottság nem javasolja. (Helyeslés.)- .■

Özv. Schwannér Jánosnénak kegydij nélkül 
464 kor. nyugdijat szavaz meg a közgyűlés.';

Villamos ügy.
Erdőssy Bódog villamos ellenőr 1000 kor. 

tiszteletdiját jóváhagyja a közgyűlés. Csöppentzky. 
Mihály dr. v. b. ’t{ örömmel látja Erdőssy mun
káját. Utal egyszersmind arra, hogy az ellenőrzés' 
ezután a városnak jóformán semmibe-.se.jkerül, 
mert béfolyik. a jbíintétéspénzekből, (Helyeslés.)

A társulattjií', külön szerződés, szerint,;80Q 
lámpának kellene^gnj,, de,:csak 743, ég,, a  {többit 
a társulat á félejjéli lámpák tov'ábbégetésével 
pótolta. Erdőssy indítványa szerint áz 57- lángot 
fel kell állítani, de'-hogy á  városra újabb tértiét’ 
ne rójjunk, a féléjjeli lámpákat fél Í2-kor oItják 
e l, az ivlámpák .azonban, fél T-ig. égnek. A 
Nádor-utcán (50 gyertyafényü) Wolfram lámpákat 
alkalmaznak próbáképen. Később Erdőssy Bódog 
kifejti, hogy a vá/os 2,;mUÍÍo 400 ezer órán át 
veszi igénybe a villamvilágitást, - A lö  .Wolfram 
lámpa csak csekély költségkülönbözetet jelent, 
mert kevesebb áramot, fogyaszt. Vermes. Mihály

tövét és szomorúan baktatott tovább szerepében. 
De azért elöadás'-'alatt is elég kegyetlen voltam 
neki bemutogatni az automobilost ;hánem  akkor 
már csak boszus és keserű-kézlegyintéssel intett 
ki, hogy minek kínzóm, úgy is tüdőm hogy-nem 
mondhatja el, • . . . .

Tehát nincs kabát Kálmánka, csipkedtem 
tovább, mikor kijött a jelenéséről, aki gyáva, az 
ne viseljen automobilost, pedig kár, .olyan jól állt 
volna a teintjéhez. Tulajdonképpen''igazán saj
náltam, hogy neki nem adhattam, mért láttam, 
hogy, reszketett érte; de hát a következetesség 
se kutya. De most. már, magam-törtem a fejemet 
valami módon, a mélynek a  révén néik adhatnám.

Segítségemre jö tt'az  aritlalkóhol gyillés és 
ebből született a v á s á r  terve. Ha „vásár” ötlött 
eszembe, ab bapom pásan . bele. illenék egy kis 
kavarodásnak- a Hazafi-Verai János árvalányhajas 
kalapja -grotesk kinrimeivel. akit mindig nevető 
embercsoport áll körül. Rögtön a  Kálmán kolléga 
jóizü konfidentiáját hallottam kipattogni a pö'rge 
kalap alól; azonnal megtettem neki az ajánlatot: 
Három délután Hazafi-'Verái .és holnap már az 
automobilpsbanrnyuíászhat, Fölcsapott. Én előle
geztem neki- a,kabátot; de egy ország legyen a 
tanúra, hogyan váltja, be az-ígéretét: mert azóta 
gyártjuk a. rímeket Veráik és Veráit, melyeket 
Rózsahegyi pályatárs színes cédulákon fog a 
vásáron árulni és szavalni, megtoldva őket extem- 
pore a magáéval-; majd ott, ahol összegyűlünk 
áldomásra, és iszunk a bőrkabátra; először e szép 
hazábá nem bort,, nem is pálinkát, hanem annál 

. sokkal jobb — teát. -. , -- ,
' -j - Jászai Mari.

dr. utal Temesvár példájára, hogy ott a  kisérietek
'a Wolfram "lámpákkal pompásan , sikerültek, •_

M iá m e r i ^ i ^ U ő ^ ^ & tv é t e l é ta M ^ d ö a  
bizottság1 F&érrJánúsivíÁj. t. kivételével, Helye- , 
selte Ő a szérződéstfökózza a  hibákért.- A ‘város 
most 996 koronáéit adta 'a  területet bérbe s 
Polczer Péter szerint az idén 3000 -koronát jőve- 
delmez. Lits' Ferenc az épületek bérbeadását is 
javasolja. : ■ _ 7:
• A  köfuró gépnél\ hosszú vita indultm eg, a - 
melyben Winkler Nándor,1 Fister jános, Csöp
pentzky Mihály dr., Rádai Lajos dr., Saéra, Gyula 
dr,' vettek • részt, végül kimondották, hogy" a 
közgyűlése kőfurógépre. nem reflektál s {fölszó- 
litja a mérnöki, hivatalt, a  inellyel a Gedeon1 és 
Kont-cég levelezett, hogy rendelkezzék' a géppel. 
Winkler Vilmos főmérnöknek a  fegyelmit meg- 
élőző vizsgálatra vonatkozó kérelmére; á  közgyűlés 
nem reflektál. Wínklért senki nem bízta meg a 
gép beszerzésével, maga intézkedett á dologban, 
álljon tehát hely, magéért. .. . .

A z adófeiszólamlási bizottságba a közgyűlés
Csitáry G. Emilt választottadé. . .....  . .
’í A N a g y S á n d o r -fé le . hagyaték egy újabb 
pör bonyodalma előtt -all; amely azonban köz- 
vétlenül nem érint bennünket. Nagy Sándor 
ugyanis még életében pörbeii volt égy rokonának 
a  szentandrási és bölcskéi birtokai miatt. Most 
egyesség van kilátásban. A város beleegyezik' a 
békés élintézésbe de {a ráeső,összeget csak akkor 
hajlandó fizetni, ha az örökséghez összesen- 7;> 
koronához csakugyan hozzájutunk. , ,

‘ "-Á kéziigyfsségi tanfolyamra  ujább' költséget 
kértek. A közgyűlés' napirendre tért fölötte. >

V A  helyiérdekű vasutak igazgató tanácsába 
a  közgyűlés egyélőre nem küldött tagot. ,

. 'A'Z>éayi!:Fer«»é:Utcai iskolánál'Bilkéi. Ferenc 
v. b; tag szólalt fel, hogy fejezze, ki a  közgyűlés 
rosszalását a mérnöki hivatal eljárása fölött, hogy 
egy ily fontos ügyet még níindig nérn intézett el.
A; legutóbbi közgyűlés', szigorú utásitást'.adott a 
mérnöki hivatalnak, a  főmérnök se nyúgdijazva, 
se; szabadságon ; nincs, é s . tnegsém történt: égy - 
tojlvonitó sem ebben ;az ügyben. Ennék.'jáz. iskp- 
iának a  - közgyülésVhatározáta; JWapjan iiiég ,ez 

' évben- fel kell épülnie,' “ mért 800 gyermeknék, a  ' 
szülők legdrágább kincseinek alkalmas elhéíyé- 
zéséröl v.in.'szó. Azt hozzák fel̂  ellenvetésül, hogy 
az uj iskolát ez idén egészségi szempontok miatt 
nem lehet használni. Ezzel szemben.utál arra, 
hogy az uj kaszinót is most kezdte Say Ferenc. 
építeni s  a  szerződés értelmében .december else- 
jéfe - készen kell lennie. Ha á város úri közönsé
gének, podagrás öreg bácsiknak nem árt. majd 
az új kaszinó levegője, áz iskoláknál se lesz na
gyobb, baj: Tudja, Hogy az .állapot. néni ideális, 
az új falak kigőzölgésé nem egészséges,. de kér
dezi; vájjon egészségésebbek-e' azok a  tahteriiiék, 
amelyekben 'most. 150—160 gyermek' szorong, a 
hol a  katedrán, a tanító, mögött ülnek, -ahpl áz 
okszigént egy félóra alatt fölemésztik, a Hol a  , 
levegő a szó szoros érfelmében megrotliad? A 
kereskedelmi iskolát FrösChl íJános, építész no
vemberben : egy ; hónap alatt', fölépítette,- ez' meg
történhetik az uj iskólánál is) há arravalő építő
mester veszi a dolgot á  kezébe. Indítványozza, 
hogy a közgyűlés utásitsa'a mérnöki hivátáit a 
tervek minél sürgősebb , pótlására'és fejézáe ki 
rosszalását az ügy .elhúzása miatti (Általános hé- 
lyeslés). Varga Elemér' mérnök-{azzal menti, a 
mérnöki hivatalt, hogy az-iratokat’csak‘2_2"körül 
kapta m eg 's a mérnöki hivatalban'egyedül van. 
ígéri a dolog sürgős elintézését. : • - ' { :

A közgyűlés vége esté 7 |  órakor. ' ,r

ÜJDO  NS^ÁGÖK.

- . t  Az Akadémia elismerése. A Magyar 
-Túdományós .'Akadémia II. szakós2tá|ya a 
keddi ülésébén Ptótó Bonifác dr. ny. tank. 
főigazgatót, cisztereita áldozópapot 32 sza
vazattál^ eilénében levelező tagjává válasz- 
to tta.-A frn ily im pözánsaT udom ányós 
A kadém iaelism erése.m időnelsőjelölés 
alkalmával - ekkora szótöbbséggel , tiszteli 
meg a jelöltet, ép l oly ;érdekes a mi tudo
mányos viszonyainkra az, hogy -Magyar-
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országban mily,,. szjnte érthetetlen lassú-; 
saggal történik-az igazi tudomány elisme-

- rése, Plátz Bonifác több mint 30 év óta
működik az.embertani és, földrajzi tudo- 
Hiányok térén. Munkái először magyarul 
jelentek, meg. -Itthon alig vették észre, csak 
mikor művei -idegen nyelven lefordítva 
európai tekintélyre tettek szert, akkor hatott; 
vissza a külföld elismerése1 magyar egye
temre s végül a tudományos Akadémiára. 
Platz Bonifác dr. városunk szülötte és 
lakója, igy az ő kitüntetése készben váro
sunkra is fényt vet. ; ' ' r ’ ;

— Jászai, nálunk. A Fejérmegyei írod. és 
közin. egyesütet* másodszor próbál szerencsét vá
rosunkban. Á sikerért " nagy slágert vágott k i :

• Szemete (Számmer)-Ilona közbenjárására lehozta 
Jászai1 Marit, á  Nemzeti Színház nagy művésznő
jét: A közönség jó félházat csinált a Magyar Ki
rály nagytermében a nagy " művésznő tiszteletére.

" Előbb ózonban egy  kis kalamitás.érte' az estélyt. 
Egy negyed órával a. kezdet .előtt a , góziámpák 
nagyokat lobbantak aztán .^-egyértelmüleg.. el
aludtak. Hozták a  létrákat, meggyujtották vala
mennyit, mikor úgy 10 perc alatt készen lettek 
vele), ismét nagyokat; lobbant és ismét'kialudt, 
aztán harmadszor is, negyedszer is, összegen — 
kilencszer. A mulatság - egy teljes óráig tartott, 
azalatt a nagy részt'hölgypűbliltum boszankodva, 
nevetve, meg a  kézében miligyertyát ■ tartogatva 
hol sötétben, hol világossal emlegette, Hogy:

— ü g y  látszik csupán Schwiinmer Róza 
szellemi Világossága rtündöklik. ma, számunkra.

' Végre rend lett". Vikár Béla, a finn irodalom 
országos hirii ismerője á  finn költészetet ismer
tette sok okossággal. Regéczy Ilona hegediim.ű- 
vésznő pompás'játékával gyönyörködtette hallga
tóit. Hogy a múzsa kegyeltje, "nem, nehéz benne 
felismerni.. Teknikája, pom pás,érzéseit oly mély 
finomsággal‘ladja lelkűnkbe, högy; jövőjét bízvást

' a legszebb reményekkel színezhetjük ki. Kísérője 
Schwarzbach Flóra, volt.. .Róla .szükségtelen dicsé-

:';V^fetrMiiínÍ4‘'!hlszéii’ büszkéségühö.' Szerencséje á 
hegedűt; játszó .művésznőnek, mert jgazabb. inter- 
pretálót alig. találhatott volna. Az est, fénypontja 
mindenesetre Jászai Mari előadása volt. Vörös
marty, majd Petőfi, végül Endrődy. kuruc dalai
ból szavalt ,el éjgy bokrétára valót. Bárhányszor 
olvashattuk;e;nágy inűvészék rémékeit, de Jászai 
előadásában ' uj lett k lelkűnkben valamennyi. 
Ilyenkor - látszik még, hogy az egyik lá'ngész 
hogyan ;érti meg a : másikat. Nem is nekünk 
beszélt, hanem farinak á világnak, a melyben a 
költő élt, a mikor a költeményét mégirta. Szinte 
látszott rajta, mint merül el lelke az eszmék mély
ségében ;s;mint, vonz bennünket is ellenállhatlan 
erővel ájhíagá; régióiba. A közönség őszinte lel
kesedése jól ésettr.a művésznőnek s az a  tudat, 
hogy? megértették; A. tapsvihar indította arra, hogy 
a költemények virágaiból szőtt" bokrétához a 
magáéból is fűzzön égy rajzot az ő ^bőrkabát
járól?. 'Elmés; közvetlen, kedves rajzocska,, a 
melyet a ; művésznő á. legközelebb1 rendezendő 
alkoholellenes vásár alkalmából. irt.. Az ő szíves
ségéből'mi először közöljük lapunk " mai tárca
rovatában á kedves apróságot.. **

, feSchwimmér Róza 'előadásáról ma helyszűke 
miatt ‘nem Írhatunk, legközelebb kedvünk szerint 
méltatjuk f

" ' ; . — Májusi, előléptetések. Őfelsége a király 
inájub’bó- i-évél előléptetteVg'líonjeédségnél Rónai 
Horváth .Jenő vezérőrnagyot az V. honvédkerület 
parancsnokát altábórnagygy á ,,. Beleznay. István 
századost őrnagygyá, literáti Fbghtüy Miklóst és 
Kutassy ,Ignác II. oszt. századosokat, I/oszt. szá
zadosokká; Sfereszthy:;Sándor Hadnagyot" főbad- 
nagygyá. ’ ' - * ' * ■ "

A honvéd hadljirói karban: Szathméry Pál 
hadnagy pt szézados-hádbirová. ' ' , i

' A honvéd kezelőtiszti; karban. MátiS 'Lajos 
kézelőtiszthelyettest hadnagy kezelőtisztté. : 
■X'.:'-'. Á'')i^v^i^«uni^U!d-ikarban: Vörös István 
8 honvéd;Jliűskárézredbpii főhadnagyot alhadbiz- 
tossá az V. honvédfcerüléüiéz beosztva.

-  <';; Á hadbiztossághoz beosztva:; Oroszlán Árpád
I: oszt. számtisztet .számtanácsossá az V. honvéd
kerületnél. , .  • ' - r ■ .

• A  jionvédfzámvevöi.: t is z tik a rb a n -hlampis 
Ödön szánijarültiokct IÜ. Ószt. s^ámtisztté.

FEJÉRMEGYEI NAPLŐ.

- 4  »«• **•■ csendőrségnél ■ Rómay Béla I 
oszt. századost őrnagygyá, Sigmond Lázár és ebvei 
llles.BélarU.foszt százaapspkat,l;'öszt. századossá- 
lovag romanyai Czogler Guzztáv .hadnagyot fő- 
hadnagygyá,; Jelinek Sándor cs Malcsevics Miklós 
hadapród-tiszthelyetteseket hadnagyokká

A  közös hadseregben.* A cs, és kir. 69-ik 
gyalogezrednél j-Haningcr Ferenc^ alezredes- ezre
dessé; - - ' ............... '■■■"

■: ; A .cs* és* kir, 12.;dzsidás ezrednél:1 Drávö- 
doh Matic Henrik ezredes ,*vczórőrnagygyá; Schil- 
hng János alezredes ezredessé neveztetett ki.*

— Uj ügyvédek. ‘ Dr: Holló Jenő és dr.
Konca József sikerrel tették le 'Budapesten az 
ügyvédi vizsgát - ’ .. .

. i : Az utolsó llt. Őszinte gyász, megható 
: kegyelet kisérte utolsó' útjára'á Ferenc József 
• hőnevelde kedves enüékü.főnökhőjét,* Markovézky 

Paulát. Ott voit vérösünk sziiie-java, Erzsébet 
Amália: kir. hercegnő' udvarhölgye Wenze-Róza 
bárónővel, Próhászka Ottokár dr. riiegyéspüspök 
s az 'intelligens hölgyek1 élükön Szögyény^Marich 
Júliával.: Végtelenül ; megható volt a Concórdia 
díszes, fehér kücsijait látni éiíjalmozva virágokkal, 
körülötte az iskolák ifjúságát, leánykáit s a város 
tengernyi népét', akik’-valamennyien a kegyelet és 
szeretet adóját rótták le. 'ánnrtk, aki áldozatos 
lelltévél hosszú évtizedekre, haló munkát végzett 
városunk; közönsége javára;. Légyen siri pihenése 
nyugodt s az Ur adja meg néki a jó-harcot har- 
cólók pálmalombját. , ‘; T; *i.

—- Köszönetnyilvánítás. Mindazon' nemes 
telkeknek, kik bárminő -alakban .'jelét adták rész
vétüknek a boldogult főnökno' iránt, leghátásabb 
köszönetét'.fejezi ki, mély tisztelettel a „Ferenc 
Jósséf'' nőnevelő intézel* elöljárósága.'
■ ■ — Kérelem.' Tisztelettel1 felkérem mindazon
hölgyeket, kiló az-elmult “40 'év alatt a „Ferenc

; József ‘nőveyélde" tanítványai vóitak,. legjjeriek 
j sziyesékístehbén boldogult tiátélehdö fyfarkóyszky,
' Paula 'főnöknő' lélkiüdveért'alapítandó szent mi

sére adományaikkal hozzájáfültii^és a, pénzt,. cí
memre beküldeni. Eis'cnbartlf.föriincrié, Nádor--

■ utca 3. szám. . : ,
. — Az 1908. évi juniús .hó 6—8-iki dalos

ünnepély tervezete Szombat, június 6-án, dél
után: a , dalárdák megérkezésé 4—6 óra közti 
vonatokkal. Bevonulás 7 órákor a Megyeház-, 
térré, ahol a' polgármester üdyözli őket. Üdvözlés 
után a zászlók megkoszorúzása, 8 j  órakor szere
nádok, azután ismerkedést est a Kath. Kör kert
helyiségében. — Vasárnap, jtm itis 7-én, délelőtt 
9 Í—11-ig az összkarok próbája,'”1ÓÍ órakor évi 
közgyűlés. Délután J4—í 6-lg kötött dalverseny 
a színházban, este 71 órakor népünnepély, séta-' 
hangverseny, összkarok és egyes dalárdák ének
számai a szent István szobor javára á polgári 
lövölde kertjében. — Hétfőn, jtuiiits S-án, dél
előtt 9 órakor szent mise, 10) órakor a szabadon 
választott dalverseny a színházban. Délután 1 
órakor diszebéd. Délután 4 órákor szent István 
ünnepély a színházban: a) Zérieegylet száma, b) 
A budai dalárda éneke, c) Ünnepi beszéd, d) A 
budai dalárda éneke, e) A zeneegylet száma, f) 
A versenydijak kiosztása. Kirándulások a szőlőbe. 
Este a dalosok elutazása. - ; . - * *;

— Az orsz. m. kir. SzinműVészeti-Akadémia 
első vendégjátéka lel ház előtt folyt le tegnap. 
„Tartuffe". c. öt felvonásos vigjátélc került szinre 
művészi összjatékkai. Első helyén kell megetnli-. 
tenünk a vendégszereplö művészgárdából Dobos. 
Margitot (Dorina), ki pajzán jókedvével; teriipera-. 
mentunios játékával állandó derültségben tartotta. 
,a közönséget. Kiváló rutinnal rendelkeztek Andor- 
Mária (Eímira), Koppá Ilona (Marianna) és • Nár
cisz Emma (özv. Prendlné).* A. ■ férfiak közül a  
címszerepet játózó Harsányi Rezsőt'kell; első he
lyen ..említenünk.-Kivüle Alapi iNáridor; és- Czobor 
Gy.uia'arattak zajos sikert, de állalárivéVe á1 többi 
szereplő is meglepő alakítást produkált. A közön
ség-figyelmét' örömmel hívjuk fel 'á neméé törék- * 
vésü és annyi szép ■ reményre jogositó ifjú mű
vésznők és művészek játékára, a kik kitűnő be
tanulással,: pompás összjátékkaFs- igázi;.ambic#-. 
val követelik maguk száméra a  sikert.

3

— Uj épitfime8ter. Az épitőmesteri képzett-* 
ség niegvizsgáta^ára szervezett bizottság Buda- 1

- pesten felüivizsgálváh Fröschl Ferenc okl. 'épitész- 
mérnök képességeit, , öt* az építőmesteri (teeSaők • 
ónálló teljesítésére és vezetésére képesítettnek 
nyilvánítottá.
. ■ •••T’ A közelgő permetezési ideny alkalmáb l̂ a i, szóló-- 
btriokos -kozonseg ■ figyelmébe ajánljuk a Magyarországon 
gyártott dr. . Aschanbf&iit /̂'/ .̂ 9fícrdói r por*. híis?nfllrtlái, 
mint a szőlői;(cs ^^ouy^)-f^finósjK>rájánal{‘: 'Jeü}titÜHQbi,

: hgfobbatr tapadó ^cs-ezert a 'legolcsóbb ellenszeréi.: Ábjttz- 
gyaróyári gazdasági okodétnia- nÖvénykórttni>áUomősarncgy 
evi kísérletezés után_vé]cmgnyct u következő szavakba- fog-. - 
lalta össze: r.4z összes eddig hazználaiban Jet-'ó . fcrmcUzö 
anyagok közi teljes-'; részrchajlatlanul megadhatjuk az. első . . 
helyet a bordó pórból késsiiU 'ddcftKik, Kitűnő lapadókepes- 
sége biztosítja használhatóságát és elterjedését eecn-önyngnak, 

p a mclylyel az ujahb permetező anyagok;küziü-y^v scm.t'er- ' 
senyezhcl9. Különösen a kei'év előtti szomorú tupasztalntok. ... 
után, mikét szőlősgazdáink,a permetezés, terén szereztek, a 
fokozottabb elövigydzat'nagyon 'hclyén<.vnn. A- bordói por 
oldatának elkészitéséhcá szakérlelefn nem kell s-igy ez a lég-: 
egyszerűbb munkásra is rábízható, amelyett pedig az'oldat 
elkészítése  ̂csak néhány jkrczel vesz igéttybé; ' /  ' " i -

Dr. Kneifel Ferenc ' Ügyvéd irodáját Szt. 
István-utca 6, 8z . alá’ helyezte.ít’-.-V

— Vörösek verthada. A helybeli szocialista; 
tábor széledéiben van. Ennek a ténynek- frappáns
bizony itékn az az erőltetett felvonulás, amelyet'; 
a május . 1 ének örömére rendeztek a cucilisték -.
A felvonulásban .. résztvevők . összes. szájba, ,‘a , 
vasutasok s egyélj-. lógósok támogatása; fe lle tt  
alig tett ki 276.o,t..Igy . mondja a hivatálqs_.szá- 
mitás. Amint megérkezett, a; csapat,, kél.jszónök; 
féjtégette-az „ünnep";jelentőségét; Gaidos.Matisiia
a pesti szónok ésjÉlein Károly néhai potyaiipÁpt- 
titkár méla rezignációvai emlékeztek.meg a fehér
vári cucilista állapotokról, vehemens hangon klj 
fog’ásólvári a , munkások tömeges ^kijózanodását, a  
cucilista -maszlagokból. ÁZ elvtársak figyelme nem 
annyira* a szóitokokra," mint inkább1 *. az' ivászat 

jlőségitéséré ''"kikészített ,z's"éúék're'''I"ífányYilÜ 'A '
1 szónokiatokat nagyfokú' ivásZat íkövettejkivitógos 
■ítivirradtig. 1 , * . j  * ’ -

‘ —  Á  kereskedelmi iskola hézd eladó, A
Székesfehérvári Felső Kereskedelmi iskola "új 
épületének munkálatai annyira előrehaladtak, ,‘hp&y; 
a ' Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat választ
mánya pénteken tartott gyűlésén elhatározta, hogy 
az iskola régi, a Kossuthutcában levő épületét 
eladja. Erre nézve a társulat már kapott is aján
latot, de az eladás voltaképen csakis á közgyűlés 
jóvá hagyásával válván jogérvénycssé, e célra a 
a legközelebbi napokban rendkívüli közgyűlést 
hívnak össze.' -

— A pálinka halottja, üt-hat héttel ezelőtt 
egy züllött csavargó, Tüske István, a ki a pén
teki koldulás dicsőségére ..a-dühöngésig jbepélin- 
kázótt; a'színház előtt -lészurt égy"; fiatal,; 16 éves 
legény két, Laki Istvánt, a  ki ingerkedett vele. 
Laki a kórházba került, sokét, szenvedett, míg 
végre ma d. u. megváltotta szenvedésétől; a halál.

—  Nagy cábaret az Otthon-kávéházban,
Szentes János fővárosi elsőrendű komikus igaz
gatása alatt május 5-én kedden és 6-án szérdán 
az Otthon kávéházban vendégszerepei. A társulat 
tagjai: Kőszegi Aranka, Pogány Bella, Szűcs 
Lujza, -Szentes János, -Vitéz;*R6berti !AiÁnyiiJó‘*; 
zsef. Kőszegi Olga- zongoraművésznő. Szigorúan 
családi műsor. Kezdete pont 9 'ótakor. 1

- * ■ A mostanában lefolyt inágy. kir: szab. XXL sorsjátékra
tett viszapillantás jellemző tanulságát nyújtja annak, Legy
őzőn körülbelül 30 millió koronára .tehető üsszeg, melyei az' 
osztálysprsjátck: évente, nyeremények..fejében kifizet,, miként, 
osztódik el az ország 'mindén vidékére, vagyontalan enibe- 
reket téve gazdaggá; Tokozott mértékben igazolja ezt éppen 
a most lefolyt XXL sorsjáték. A 1100,000 koronás nagy ju
talom Szabadkám került; a 400,000 koronás első főnyere
ményt Szolnokon nyerték; a 20Q,000 koronás. nagy nyere
mény-és a 100,000 koronás főnyeremény,' úgyszintén az 
50,000 és 60,000 koronás főnyeremények Budapesten került 
kiosztásra: a 80,000 koronás nagy, főnyeremény Nyíregyhá
zának jútoít, a 40,000 koronás főnyereményt Xessa kapta ; 
Pozsony is részes a nyereményekben 80,000.05,20,000 ko- 

-ronás összegekkel. Száiiios jelentékeny-nyeremény kcrültmég 
az ország (iülünliüző yldékoiro, fentieken; kiviil.'. Mérlegelve 
azon körülményt, hogy a sorsjegyek , legnagyobb ipsze J és 

' 4-és beosztásban kerül kibocsátásra, mcgküzclilóleg fogóimat 
* alkothatni arról, bánj ember lett* szerencsés.lly; ISnyeremé- 
■ nyék-révén. - - * • •

—  Törvényszék. Plasek Magdolna-22 éves
nagyperkátai hajadon állt tegnapelőtt a "törvény
szék előtt gyermekölési kísérlettel vádolva. Beiga- 

:-zólódbtty hogy ■- ■ gyermekét ■' még ! ékorta fojtani, 
azonban Kellsr N.-né oerkátai asszony. á  léátiy. 
szállásadója megmentette- Egy hónapi fogházat 
kapottaj j't'.jf ' - *:*-i  ̂ *'
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O I P Ő T I 8 Z T 1 T Ó S Z E R
’. , . . .  inwn nmnácnhh fénvt adia és a bőrt tartóssá, teszimely a légp ompásabb fényt adja és a bőrt tatjtpssá teszi.

NI GRI N egészségi szempontból melegen ajánlható, mert 
NI GRI N folytonos használatnál is a bőrt légmentesen el 
nem zárja, úgy hogy a láb kipárolgását nem akadályozza.

ST. FERNOLENDT, Bécs
cs. és hír. udvari szállító.

#  - F IGYELEM !
Azon varrógépek, melyekef más kereskedők 
árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi 
SINGER-féle varrógépek u t á n z a t a i. Ezek 
természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek 
s nem is a SINGER-yarrógép részvénytársa
ságtól származtak,;— . miért is ügyeljünk a 
védjegyre, mert csak őzen vódjegygyel ellátott . 
varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gópék.

m  ■ € « .
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

n
m

■ *
, #
M

m

%
#
x
m.
m
* .

m e g h i v ö . - .

A KÁLÓZ és VIDÉKE KERESZTÉNY 
FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET .

folyó évi május hó 10-ón d. u. fél négy órákor

• ^ V ’. ' v ; :y.; .,ir. . tartja '

évi közgyűlését
a r. k. iskola helyiségében. .

, . Tárgysorozat . .
. 1. Elnöki megnyitó. ' ' ■ V  ’
■ 2. Az évi zárszámadások bemutatása s ezek 

kapcsán az igazgatóság és. felügyelő bizottság 
jelentése. | -

3. Határozat a számadások és á jelentés felett.
4. Határozathozatal a szövetkezet fennma

radása v. feloszlása felett., . ... ..
5. Feloszlás! határozat esetén a felszámoló 

bizottság megválasztása. Miután, a  feloszlás -ki
mondásához az összes tagok f-ének jelenléte 
szükséges,-: kérem: a teljes számú megjelenést.

Kálóz 1908. évi ápril hó 3 -á n ;1 v
.....J. ..... -  - Az igazgatóság.

•i r r r í ■ > i

„Kálóz és Vidéke1 Kér. Fogyasztási Szövetkezei
mérleg-számlája. ^  ̂ ; n  : . a  dl

!!
!;

Kor. fill. Kor.; fiú. .-' _ ::

Il- Készpénzkészlet. . . . 172 94 Befizetett:üzletrész . . . . . . ... * .*. 2632
í ‘ Árukészlet................ 7200 _ 3793 48' • * • . }
[ . Adósok . . . 5067 78 i?4? Kölcsönszámia ......................-. . '1 3 0 0 55 • 1- >
; Felszerelési k ö lts é g ............................ 748-50 Kamatszámla . . . . .. V 4052 .t—1 :
1 ; 20J le v o n á s ........................................ 149-70 598 80 Amortisaciős kölcsön:1 -V. . v 11054 4Ó, i • • :

Alakulási költség 
20J le v o n á s ................

55-99
11-20 44 79

Személyzet hátr. fizetésé . . . . i V - v  - • 100 ..---.
Ingatlanszámla . . . 5000 '1
Értékpapírszámla . . . 250 _ - í: :

4598 12 • -

r 22932 _43" .... 22932 43
í

i í ; Kálóz, 1908; április' hó 3-án.l: » i r K.v- t ; r.

Radnich Imre elnök,

Kiadás.

Fésű István s. k., Balázs János s. 'k;v a Bartos János s. k., Csákvári István s. ;k.,
Szép János s. k., a  Pál János s. k.

Veszteség-nyereség-számla.
ti  1 ---------- j1 I ,
r Kor. j fill.
I

j  :'* ;

IfiM -

i ' i  ■ ■
•[-

Személyzet fiz e té se ...................  . . .. . , ;
Szállítási költség . . . . I l i ' . * .  ; ! v !
Üzleti költség . . . .  .............................
Adó................................ ................... ....
Felszerelés .8 leírás ! *. '. ", '. .",
Alakulás 8 leirás , . . ’ " " ’ ] ’ . ’ ' '
Kamatszámla . . .....................................
Vissza fizetett, üszlctrész . . .. .. .. . , . . . . .
Árú vészteség' . . , * . /  " *-**•

: 1005 
480 58 

1039 50 
223 30 

. 149.70
11 20

108 .-r-1
4598 12 ’ • •" 1
79631 40-

Bevétel.

Áruknál nyers bevétel . ; .  . . .

Kor.'

,3365
•4598

,.-7963

én.;

40

zőhék talélftott. mérle8’ ves2iesé6- ^ " y ^ ^ z á m í a .á fblügyelő-HizottsáráítaFfnégvizsgálts^;; rendben és a kereskedelmi törvényekkel, megegye-

kudmcai István f, b,. elnök, Bús Mihály. ?. k,r Acs. József s. k., Pál Józsóf s k., K linaJó iseTsl k.; Soós Jénos s, k
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A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere a

Dr. ÁSCHENBRANDT féle

amint azt úgy: a külföldi mint kileroi éví s 
hazai tapasztalaik igazolják. Ne.n perzsel! 
Jól tapad! A fecskendőket nem rontja! Á 
burgonyavész ellen használt szerek közt is 
á  leghatásosabb!- - . , .

A lisztharmat-legbiztosabb gyógy- és 
óvszere a Dr. ASCHENBRANDT-féle

U J -p o r
mely a szőlőt az antraknózis ellen is megvédi.

A porok arai Budapesten :
50 kg. zsákban kg.-kint bordói-pcr 72 f. 

10 és 5 „ „ - „ bordói-por76 „
2 » » n bordói-por 77 „

50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f. 
1 0 é s5 0 . „  „ '• rézkénpor49 „

2 i. »■ * rézkénpor 50 „
_ Gyártás korlátolt! Tessék.a szükséglétét 

mielőbb megrendelni. A porok szállítása bár
mely időben és: részletben. ^történhet.. — 
■Ismertető füzeteket, a használati utasításokat 
küld, megrendeléseket elfogad a

. . . . . . . . . .  S zö ve tk e ze te
Budapest, V kér. Alkotmány-utca 31. szám.

A por ezenkívül kapható és mégrendelhető:

Flits Pál és Fiánál Székesfehérvár..
Kováts Pálnál Székesfehérvár. 

Szigethy Testvéreknél Székesfehérvár. 
Déri János és Fiánál E r c s i .

f  a i  I908< jivi. tavaszi és nyári idényre.
• - j  szeivény 7 korona

1 szelvény 10 korona 
,1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 

.. 1 szelvény 20 korona

. Így szelvény 
310 m. hossza 
leijei férfi ruhá- 
hót(KBbftt,DAd*

' tftf  é i  mellény) 
■„ eleéendét cnK.
,'Egy izdvényt fekete szilonmliához 20.— K.-ért,. tóntűgy feJöitőszövetet, turistalódent, selyem- kamgamt stb. stb, gyárt árakon küld a mint meg- bizható éi szolid eég mindenütt ismert' poszto* .- ' . gyári raktár - . .

SIEGEL-IMHOF Brünn.
’ ;■ Hintáit inájran <• bírmentv*.

í Szabott. M áléiSbb árak . é r i i i l  válniztíK.
Mlnláhfl.ilgYdiiiKiisíotsúlisrIliién legkisabi-.. rendeT&nél Is, teljesen irjss oriibati. I

FEJÉRMEGYEI. NAPLÖ.

MÓT0RVEVŐK FIGYELMÉBE!
HERKUUS-MÖTORVÁLLALAT, Budapest, V.. Váczi-ut 30.
Ajánlja, úgy «őpié?l, mint maloműzemre k i t ü nőén a I kai más,  legegyszerűbb 
benzmlskamobiljait,. melyek V. kér., Váczi-ut 30. szám alatti gyárban bármikor

* — ■ü.z^ix*.b=n m e g r te k ir t .tla .e tő ls .'
Teijes jó tá ilá s

v ... k  > f o  g ;  á s t a  í  á  t i  Üzem ért!: ,

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet!
Redkiviil csekély ; benzinfogyasztás! !.I — 13—14 é v e s  f i ú  i s  keze lhet i ! ! . !  

Árjegyzék in g y en !-" ^ ?  & S T  Olcsó árak részletfizétésré!
200 drb. elismerő levél a Magyarországon üzemben'levő motorokról!! : '

V  t j í  í !í  í l :  í l í  í ; í  »!$ : J :  »!$ $  :J :  : ! :  $  $  : l :  t i :  &  M*
Ms , íl! ®  Mi $  Mi ti; ti: ti: $  ti: ti: ti: $  ;l: :l: M:
' “  ‘ $a>  a*a *1* .  »*»

M;

Ms

a**'

í l :

Mi
*

M: ; 5 legkitűnőbb ,mázolő-szer puha padló számára.

•fa« •
v: ,ff.’

. T  .,

p,?<h

' "K é i I - féle' Viasz-kenőcs kemény padló' szám ára!. 
K e i 1- féle fehér ■ „Glasur"; fénymáz 9Q fill. .
K e ij - féle anjny-fénymáz képkereteknek 40 fill. 
K eit-'féld szalmakalap-festék minden színben.

»*a
Mi

Ms

M*
M»

Mi ©

M:
M#„.Mindenkor kaphatók: .

S z é k e s f e h é r v á r o t t :  ||| B i c s k e :  Keller Szilárd.
Flits Pál és Langrkf Gábor és Fiai I . S á r b o g á r d i  Braun Miksa. ^ . 

Jókai-píca. ||| V e s z p r é m :  Bakos Kálmán.
_ ■' »»» »a»

M:

t ? « (  «9« f f*  «?« f f*  * !•  é h. V  v«i v  < « ; *i* !}• vá« uv %9 V  _
A?« » h  ifo . 9?9 V i  »!« 4?A *?* A9«* *|9 *|9 *£* V|9 wfi 9^9 •£* 9^9 l |9  ÍJ* <9 Vb

K R É N I G N Á C
KÁLYHAGYARA SZÉKESFEHÉRVÁR

N A D O R - U T C A ,  A CISZTERCI TEMPLOM ATELLENÉBEN.

r
Ajánlja cs. és kir. szabadalm. folyton égó 
és világitó kályháit és asztaltüzhelyeit. V

A létező legjobb kályhák és tűzhelyek.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve!

a * 99 O T T H O \
:| iN " a  p , p  n . . . t  a

Szabad bemenet !

O P  (Mozgó fényképek)
b á v é h á z b a H  K o s i i i h - B t r a  t 9 -  a z .
2 3 0 0 .  m . é t é  x £:1 1 rn. ' Is e  txa. u t  a t  k a i  | — ------—

I. rendű cigány zenekar! Bűnét.

" r

i

FJNa00000261



f e j é r m e g y e i  n a p l ő . '
190ÍS.''•május -2.

v “ »  “ * 2 . r í i  ■ •'____ _ ga'(iasági-oikkek‘éS'VeteménymagvaK*raKiapa.- . ■

Cőgfwmáliás 1840. SZÉKESFEHÉRVÁR. C é g f e n n á l lá s  l8 4 0 .

T. C. Van -szerencsém a n. érd: közönségei értesíteni, hogy „a v . - 
friss töltésű ásványvizek

megérkeztek. U. m.:
Bikszádi. Glcíchenbergi.
Bikini. Gi-bc-r ársén.
Borszéki. Ko.-ömcai.
Budai keseriivizeí:. I.evieo. ;
Csizi. L;ihi_ Margit
Gieshübli. I.'.r-i'íi. •
Különféle forrás sók, lenyeri só fiir<!öí)i»:
irm-w szivacsok. — Mell lepke- elten ...........

ólaikéi: fV fillér. -
j g! Carfcolsav, par,,-,íreolin. carböitentütt, pnittótid 
j §3 xcgrcr..id.'.:eiici kérve. kiváló

Korisbadi, malom, vár GRoncegno... .. , .
és bugyogó forrás. Rohitschi. '

Marienbadi. , Répád.
Máin. sicúlia és Mariái" Salvator. „
Mohai Ágnes. ' \. Saller alsó es felső,.
Párád' kénes és arzén;'-' Számot : ,

Különféle fürdő, mosdó és kocsi- 
!*'éreg és rovar-por.. —. Főraktár 

Kénpor, jutányosán kaphatok. .-,
_______ i t . l l í  .Állnnrin roMüP .i.WHJ'vr, ----  * t ,,

és román cementből állandó raktar.

Köváts Pál.

A nagyérdemű közönség becses  ̂figyelmébe ajánlom 
. dúsan berendezett kész kocsi raktáromat Továbbá 
ajánlom u j o n a n  berendezett bognár üzletemet, 
készletbe tartok mindennemű' hintó és' hajtó kocsi- 
korbákat, kerekeket 'és hozzá tartozó összes fa része
ket a leggyorsabban és jutányos árban szállítok.

Nyolc személyre való társaskocsi 
Echo tetővel eladó:

—....... --.Ili .. . . .  ..   

/ i É h l r .

Ezennel közhírré kdei k, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszteriüm ellenőrző .közegei a.Magy- Kik Szab. Osztály-' 
orsjáték (XXII.- sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azokv.a főárusitóknak. árusítás végett kiadattak!
— A Magyar Kir. Péfiiüfjyiníniszierium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik: - •• ■

A  M a g y .  K i r .  S z a b .  O s z t á l y  s o r s j á t é k é  S o r s o l á s i  T é r v e .

Huszonkettedik Sorsjáték. 1 2 5 . 0 0 0  Borsjegy, 6 2 . 5 0 0  nyeremény. '

Első osztály. Második osztály. Harmadik o sz tá ly . .
Belét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona,

Húzás: 1008. május 21. és 23. Húzás: 1008. jun. 17., 17. és 19.- Húzás: 1908. jul. 14,, 1§* és 16.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyereméuy . Korona
1 & 60000 1 4 70000 1 4 80Ó00
1 4 20000 1 4 25000 1 4 30000
1 4 15000 1 d 2 0 0 0 0 I á 250 0 0
1 4 10000 1 4 15000 1 4 ÖOÖOO
1 d 5000 1 4 10000 1 4 15000
4 4.2000 8000 4 4 3000 12000 ■ 4 4 10000 40000

.6 4 -1000- 6000 6 4 2000 - 12000 6 4  3000 18000
-: 10 4 50U 5000 10 4 1000 10-100 1U 4 2000 ;  20000

35 4 30Ó 10500 20 4 500 10000 15 á 1000 15000
115 4 100 11500 130 4 300 39000 : 135 4 500 67500

3825 4 40 153000 4825 4 . 80 386000 5325 á 130 692200"
4000 nyer. Kor. 304000 5000 nyer. Kor. 609000 5500 nyer. Kor 1022750

i Negyedik osztály. Ötödik osztály.
■ Belét 40 korona. Belét 32 korona.

. Ilüzás: 1003. augusztus 11., 12. és 13. Húzás: L908. szeptember 2., 3. és 4. ...
Nyeremény Korona Nyeremény Korona

l 4 90000 1 4 1 0 0 0 0 0
i á , 40000 1 4 4 0 0 0 0
1 4 25000 1 á 250 0 0
1 á 20000 1 á 2 0 0 0 0
I á 15000 1 4 15000
4 á 10000 40000 4 4 10000 40000e 4 . 3000 18000. 6 4 . 3000 18900

10 4 • 200Ó 20000 10 4 ' 20Ö0 - 20000
15 4 1000 15000 15 4 1000 lőÖOU ..; 135 4 500 67500 135 á - 500 67500,

;5325 & 170 905250 4825 4 200 .. 965000;:
jSüOO-ayér. Koroüa 1.2G5.7Ű0 öüüO nyer. Korona 1.32d:500"::

1 ~ Hatódik osztály.' • ■
Betét 24 korona. . . .

Húzás :• 1908. szeptember 22-től október 25-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

. B g y  m i l l i ó  I g o r  o m
1 Jutat. 600000 600000

nyer* á-:- - 400000 400000

a ". /  ! ;
200000
100000

200000
100000

H"; 1 4 - 90000 * 90000
l  1 * 80000 80000

sS'aN_S j  i  4 i ' 70000 70000to eS
\  1 * 60000 60000

s -<1 C8 1 ' . 50000 50000:ö c$ ai.B, f  1 z 40000 40000”* §\ \  2 t * .  - 30000' 60000
©*G 25000- . 50000'
« é J 4 z ' 20000 8Ö000
8“S-1 8 : i . 15000 1200001

■a-o.f 30 4 10000 300000 :
-r3 60 d 5000 300000

tí - 435 •* 2000: 870000
A 900 * ■ ÍÖÖÖ. , , 900000

1200 : 4 500 - -' 6O0000
34850 4 200 6970000
37.500 nyer. és ju ta lom  K orona 11.940,000

. J t L “sztf ‘Y buf sa i9ö8> május hó-2l;Áóá::23-án tartótik meg. A húzások a Magyar- királyi állami ellenőrző-hátóság és 
m l ^  S Ö k a p h a t ó k 11' nyilvánosan,'töfté? ^ kva ^ uzá8Í; teremben. Sorsjegyek a Magy,;Kir:-Száb; Osztálysörsjáték • val*

Budapest, l ‘K̂ 8. évi. áyiilis hó 26-n.- .. : • . ’ -

í : • Magy. Kir. Szab^Osztálysorsjáték Igazgatósága.
i 1—-— —•— --- —___________ ' -.- ' Lukács' ■ •' Hazay;

Nyomatott az Égyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott. ; ■ . ■ ’

FJNa00000262


